
 

 

🌿  Micro Forest Schools – Κοπεγχάγη Εκπαίδευση Εκπαιδευτών 
& Διακρατική συνάντηση εταίρων 

23–25 Σεπτεμβρίου 2025 | Κοπεγχάγη, Δανία 

Πρόσφατα πραγματοποιήσαμε το εργαστήριο Train-the-Trainer (TTT) και τη Διακρατική 
συνάντηση εταίρων στην Κοπεγχάγη, συγκεντρώνοντας εκπαιδευτικούς, συνεργάτες και 
συντονιστές από τη Δανία, την Ιταλία και την Ελλάδα για τρεις ημέρες πρακτικής μάθησης, 
συνεργασίας και σχεδιασμού. 

📅 Σημαντικά σημεία του προγράμματος &amp; αξέχαστες στιγμές 

Ημέρα 1 – Μέθοδος Miyawaki και πρώτη επίσκεψη σε μικροδάσος 

Ξεκινήσαμε με μια εις βάθος ανάλυση της μεθόδου Miyawaki, καλύπτοντας την προετοιμασία 
του χώρου, το έδαφος, την επιλογή των δέντρων και τις τεχνικές φύτευσης. Οι συμμετέχοντες 



 

 

σχημάτισαν ομάδες από διαφορετικές χώρες και μετακινήθηκαν μεταξύ διαδραστικών 
σταθμών. Μετά το μεσημεριανό γεύμα, περπατήσαμε μέχρι το Fælledparken Tiny Forest, ένα 
μικρό δασικό χώρο μέσα σε ένα από τα μεγαλύτερα πάρκα της Κοπεγχάγης, για να 
εφαρμόσουμε τη θεωρία στην πράξη. 
Το βράδυ, μοιραστήκαμε πολιτιστικές γνώσεις και αναλογιστήκαμε τα μαθήματα της ημέρας. 

 

Ημέρα 2 – Μετά τη φύτευση, συντήρηση και δεύτερη επίσκεψη στο δάσος 

Το πρωί επικεντρωθήκαμε στη φροντίδα μετά τη φύτευση, την παρακολούθηση και τη 
συλλογή δεδομένων. Οι εθνικές ομάδες εξέτασαν τις προκλήσεις που σχετίζονται με το 
συγκεκριμένο περιβάλλον (βροχοπτώσεις, ξηρασία, αυτόχθονα είδη). Στη συνέχεια, 
επισκεφθήκαμε μια δεύτερη τοποθεσία: το μικροδάσος Frederiksberg Bæredygtige 
Forsamlingshus. Αυτό το δάσος αποτελεί μέρος των τοπικών προσπαθειών στο Frederiksberg 
για τη δημιουργία περισσότερων πράσινων και βιοποικιλότητας σημείων. Ακολούθησαν 
συνεδρίες σχετικά με τις προσαρμογές, τις προκλήσεις σε διαφορετικά κλίματα και τις 
βέλτιστες πρακτικές, που ολοκληρώθηκαν με ερωτήσεις και απαντήσεις και τον σχεδιασμό 
των επόμενων βημάτων. 



 

 

 

 

Ημέρα 3 – Συνάντηση εταίρων & στρατηγικός σχεδιασμός 

Ανακεφαλαιώσαμε τις δραστηριότητες του TTT και συγκεντρώσαμε τις σκέψεις όλων των 
εταίρων. Πραγματοποιήθηκε ενδελεχής ανασκόπηση των πακέτων εργασίας (WP1–WP4), μαζί 
με ενημερώσεις σχετικά με τις προθεσμίες και τον μετριασμό των καθυστερήσεων. 
Συμφωνήσαμε σχετικά με τις στρατηγικές δοκιμών και εφαρμογής για τα υλικά σε κάθε 
σχολείο, αποσαφηνίζοντας τους ρόλους και τις ευθύνες. Μια ειδική συνεδρία για τη διάδοση 
και την επικοινωνία επέτρεψε στους εταίρους να σχεδιάσουν από κοινού τα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης, τα ενημερωτικά δελτία και τις εκδηλώσεις προβολής. Κλείσαμε επιβεβαιώνοντας 
τα επόμενα βήματα, ορίζοντας καταλητικές ημερομηνίες και αναθέτοντας εργασίες 
παρακολούθησης. 



 

 

 

 

🌟 Σημαντικά σημεία και συμπεράσματα 
Οι επισκέψεις στα μικροσκοπικά δάση στο Fælledparken και στο Frederiksberg ήταν ζωντανές 
στιγμές μάθησης — η θέαση πραγματικών μικροδασών σε αστικό περιβάλλον ενίσχυσε την 
πρακτική αξία των μεθόδων μας. Το TTT παρήγαγε πολλές πρακτικές ιδέες, αλλά επίσης 
επισήμανε την ανάγκη για σαφήνεια στην υλοποίηση και την έγκαιρη παράδοση των υλικών. 
Η συνάντηση των εταίρων βοήθησε να βελτιώσουμε τον οδικό μας χάρτη: σαφέστερες 
ευθύνες, πιο δομημένη ανατροφοδότηση και συντονισμένη διάδοση. 

Ευχαριστούμε όλους όσους ταξίδεψαν, συνέβαλαν και αφιέρωσαν το χρόνο και την ενέργειά 
τους σε αυτή την εκδήλωση. Ήταν εμπνευστικό να δούμε πώς η μάθηση, η συνεργασία και η 
φύση μπορούν να συνυπάρξουν για να δημιουργήσουν αυτά τα μικροσκοπικά δάση — και να 
χτίσουν ισχυρότερα εκπαιδευτικά δίκτυα. 

 



 

 

Ας συνεχίσουμε να αναπτύσσουμε αυτό το έργο — στα δάση και στις 

συνεργασίες. 🌳 

 


